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Формування оптимального асортименту є одним із головних завдань, що 

стоять, як перед аптечною мережею, так і перед одиничною аптекою. Кожен 

аптечний заклад повинен розробити стратегію діяльності і визначити критерії 

оптимальної діяльності. При розробці стратегії необхідне врахування моделі 

поведінки потенційних споживачів, поведінки передбачуваних конкурентів, 

очікуваних витрат і ризиків. Головним принципом формування асортименту 

аптеки є забезпечення максимального ступеня задоволення споживацьких 

переваг, належної якості обслуговування. В той самий час правильно 

сформований асортимент впливає на швидкість оборотності товарних запасів, 

що здійснює суттєвий вплив на ефективність діяльності аптечного закладу. 

Незважаючи на всі об'єктивні економічні та інші труднощі, аптечні 

підприємства роздрібної торгівлі повинні прагнути мати достатні запаси та 

обов'язковий асортимент лікарських засобів (ЛЗ) та виробів медичного 

призначення (ВМП) для задоволення потреб населення. 

Метою даної роботи було дослідження факторів впливу на формування 

асортиментної політики аптечних мереж в Україні. 

У процесі досліджень було використано метод експертної оцінки для 

визначення напрямків удосконалення асортиментної політики аптечних мереж. 

Було проаналізовано 421 анкету працівників мережевих аптек з різних областей 

України. В процесі обробки анкет представляла інтерес інформація про фактори, 

що враховуються аптечними закладами при формуванні асортименту аптечних 

мереж в Україні. Зокрема, 31,69% респондентів при формуванні асортименту 

відзначили як важливий чинник ‒ сезонність попиту; 17,05% експертів 

відзначили необхідність врахування такого чинника, як перелік ЛЗ та ВМП, що 

складають ядро асортименту (100-150 найбільш популярних позицій 

фармацевтичного ринку); на третьому місці при формуванні асортименту 

фахівці відзначили необхідність врахування портрету споживачів аптек 

(14,82%); 14,07% опитаних відзначили важливість врахування профілю 

лікувально-профілактичного закладу, на території якого розташоване аптечне 
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підприємство; 10,16% респондентів вважають за важливе враховувати 

присутність в асортиментному портфелі саме тих ЛЗ, які представлені в 

протоколах лікування; 6,24% відзначають необхідність врахування при 

формуванні асортименту тих ЛЗ, які представлені в асортиментних портфелях 

конкурентів; 5,97% експертів вважають за обов’язкове врахування присутності 

ЛЗ у Національному формулярі.  

Таким чином, в процесі дослідження були проаналізовані та проранжовані 

за значимістю фактори впливу на формування асортиментної політики аптечних 

мереж в Україні. 
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Найбільш доцільним методом ретроспективної оцінки витрачання коштів, 

що виділяються на лікарське забезпечення, є ABC/VEN аналіз, який також може 

бути використаний і для розрахунку потреби у фінансових коштах. Слід нагади, 

що АВС/VEN аналіз є методологією оцінки умов раціонального використання 

коштів на лікарське забезпечення, визнаний ефективним в світовій практиці 

ведення ліків, рекомендований ВООЗ до застосування і на сьогодні 

використовується в усьому світі. Проведення ABC/VEN аналізу забезпечує 

достатню об'єктивність при аналізі витрат на лікарське забезпечення і допомагає 

звести до мінімуму витрати в процесі закупівлі. 

АВC аналіз (аналіз Парето) − метод оцінки структури витрат на лікарське 

забезпечення, дозволяє визначити напрямки витрат за допомогою розподілу 

лікарських препаратів на 3 групи (А, В, С). Насамперед, до групи А відносяться 

лікарські засоби, на які витрачаються 80% всіх грошей, В − група ліків, на яку 

витрачатися 15% всіх грошей, С − група ліків, на яку припадає 5% від усіх 

витрат. Таким чином, за допомогою АВС-аналізу визначається на які ліки 

переважно витрачаються гроші. Застосування частотного аналізу дозволяє 

визначити перелік ліків вибудовуючи їх у порядку убування частоти 

застосування. Сумісне застосування АВС- та частотного аналізу показує на що 

витрачаються основні кошти −  на часто вживані, але дешеві кошти або на 

рідкісні, але дуже дорогі. VEN-аналіз ще один вид, який застосовується в процесі 

оцінки типової практики. Згідно запропонованої ВООЗ класифікації, ліки 

поділяються на життєво важливі (V), необхідні (E), другорядні (N). При його 

проведенні застосовують два підходи: формальний, за яким визначається 

наявність лікарського засобу у Національному переліку лікарських засобів та 

експертний  – за потребою при даній патології. 

Узагальнення результатів аналізу типової практики при різних 

захворюваннях показує, що при одній патології лікарями використовується до 


